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Con esta actividad se plantea al alumnado un gjercicio para
reforzar los conceptos de sistemas de ecuaciones y funciones.
Gracias a las representaciones graficas, su interpretacion

y con los conocimientos analiticos de la resolucion de sistemas,
se llegara a la respuesta de las preguntas propuestas.
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Nos han propuesto la resolucion del siguiente
sistema de ecuaciones no lineal, pero la mancha
de café no nos deja ver bien el término
independiente de la segunda ecuacion:

Parece un siete, pero no estamos seguros

del todo. Se propone resolver el sistema
suponiendo que el termino independiente vale
7 Yy contestar a continuacion las siguientes
preguntas:

& A. Analiza graficamente los resultados y modifica el valor
del termino independiente de la segunda ecuacion para
que el nuevo sistema tenga solamente una solucion.

B. Modifica de nuevo el termino independiente de la segunda
ecuacion de manera que ahora el sistema no tenga solucion.

C. Haz una tabla resumen con los resultados obtenidos.
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Se despeja la incognita "y" en las dos ecuaciones y se resuelve el sistema
por igualacion:

2 _
{x —3y—7_) y =

x+y=7

E HathRadNorml [d7c)Real
SolveN[

x2-17

3 =—x+7]

{-7,4}
O

Solveld/dx|d%/dx2 J dx [SolveN I3
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Al sustituir en las ecuaciones los valores de x obtenidos, las soluciones son:

(x1,¥1) = (=7,14) , (x3,¥,) = (4,3)

Con el Menu Grafico se representan las dos funciones { Y = 3
Y

fx-CG50 fx-CG50

B [MathRad(Normi)

Func. graf. :Y=
x2-"7

Y1E 3 [—]

Y28 -x+7 [—]
Y3: [—]
Y4: [—]

VR —
SELECT DN BRI R[] (MODIFY)[DRAW]
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El sistema se puede resolver tambien graficamente pulsando G-Solv (|F5))
e Intsect ([F5)), de esta manera se obtienen los puntos anteriormente calculados:

fx-CG50 fx-CG50

E [EXE]: Mostrar coordenadas Bl [EXE]: Mostrar coordenadas
Y1=( [y Y1i=(%R-7)13 [
Y2=-x Y2=-x

INTERSECCION _~” INTERSECCION

Para transformar el sistema se cambia el termino independiente y se utiliza
un parametro k

y=—x+k
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Se obtiene de esta manera una familia de rectas paralelasa y = —x + 7,
que se pueden representar desde el Menu Dinamico:

fx-CG50 fx-CG50

B E] Use teclas [¢]/[?]o entrada.

Func. dinam. : Y= \;Y

*

VE -
NNl DELETE] TYPE J VAR JBUILT-IN[A¥-XIN

fx-CG50 fx-CG50

E Use teclas [¢]/[®]o entrada. B Use teclas [¢]/[2]o entrada.
y (Y
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En la grafica, parece que para k = —3 las funciones son tangentes.
Por este motivo, la respuesta del alumnado en este apartado,
suele ser que el sistema con una unica solucion es:

{x2—3y=7
x+y=-3

Al resolverlo analiticamente se comprueba que la suposicion anterior es erronea
y que el sistema tiene en realidad dos soluciones:

fx-CG50 fx-CG50

Use teclas [¢]/[2]o entrada. B
[y solveN| — 3 —=—x+7

SolveN
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Para encontrar la respuesta, es indispensable realizar el proceso analitico
de resolucion del sistema. Se resuelve por sustitucion despejando
"y" en la segunda ecuacion:

{x2—3y=7
x+y=k
y=—x+k

Se sustituye en la primera ecuacion:
x?—=3(—x+k)=7
x*+3x+(-3k—=7)=0

La ecuacion de segundo grado debe tener una solucion
por lo que el discriminante ha de ser cero:

D=b?>—4ac=3%2—-4-1-(=3k—=7)=0
9+ 12k +28 =0

k =——=~ —3,083
12 ’
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Se resuelve de nuevo el sistema para el valorde k = ETR

y se representa graficamente:

El HathRedMornl) (d7c)Resl B HatRedforn]  Red
{_2,_1}| Func. graf. :

x2-17
3
Y2E—x—?—;

x2-7 _
3

SolveN[ Y1E

[—]

JUMP JDELETEPMAI/YCT) MATH SalZall| DELETE] TYPE J TOOL JI¥elnai |

fx-CG50 fx-CG50

[E] [EXE]: Mostrar coordenadas
Y1=(x2-¢)a3
2=-x—(37412)

[Math)[Rad[Normi)

NIERSECCION
-1.5833383333
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Responder a este apartado resulta ya muy sencillo para el alumnado.

Se deben tomar valores para k < _1—327 :

Se coge por ejemplo k = —5 para resolver de forma analitica y de forma grafica:

fx-CG50 fx-CG50

E (d/c) Real

—-— o F

-3
2
2 _
SolveN[ = 3 7=—x—5]
No Solution

L]
JUMP JDELETE PMATVCT) MATH

OPTN | | VARS | | MENU F OPTN | | VARS | | MENU

x| [ A [exr | F 2] [ A [exir
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Esta es la tabla resumen de los resultados obtenidos

.: Actividad _.a mancha de café

{xz —3y=7
x+y=k
k>_37 k—_37 k<—37
12 12 12
2 soluciones 1 solucion No hay solucion
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Nos han propuesto la resolucion del siguiente
sistema de ecuaciones no lineal, pero la mancha
de chocolate no nos deja ver bien el coeficiente
de la incognita x de la segunda ecuacion:

Se propone resolver el sistema dando
el valor de 2 a ese coeficiente y contestar
a las siguientes preguntas:

x2 y2:
+y=

& A. Analiza graficamente los resultados y modifica el valor
de ese coeficiente en la segunda ecuacion para que el
nuevo sistema tenga solamente una solucion.

B. Modifica de nuevo el coeficiente de la segunda ecuacion
de manera que ahora el sistema no tenga solucion.

C. Haz una tabla resumen con los resultados obtenidos.
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